

## 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2009年11月28日 星期六  
总第5345期 今日32版

广告垂询热线:021-58391111、58391762  
本报免费读者热线:800-8200-277  
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

证监会将尽快推出  
注会责任认定指引

◎将尽快推出会计师事务所和会计师责任  
认定指引,对会计师事务所和注册会计师的  
责任认定进行明确规定。

详见  
2版

冀东水泥  
将重整\*ST秦岭

◎冀东水泥称在股权、债权重组尘埃落定后,将其近两年在陕西布局的水泥资产整合注入\*ST秦岭。

详见  
5版

姜建清重申  
近期无再融资计划

◎工行重申近期无再融资计划,目前工行资本充足率在同业中处于较高水平。工行同时表示,不持有迪拜世界的债券。

详见  
6版

50年国债中标利率4.3%

◎27日早间招标发行的50年期国债中  
标利率为4.3%。这是我国首次发行50  
年期国债。市场追捧的热情超乎想像,  
中标利率4.3%已低于市场预期。

详见  
6版

时政精要

中央召开党外人士座谈会  
征求对经济工作意见和建议

据新华社电 中共中央11月24日在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士意见和建议。中共中央总书记胡锦涛主持座谈会并发表重要讲话。

中共中央政治局常委温家宝、习近平、李克强出席座谈会。温家宝通报了经济工作的有关情况,介绍了中共中央、国务院关于做好明年经济工作的考虑。

在认真听取了大家发言后,胡锦涛作了重要讲话。他表示,大家实事求是地评价和分析了今年经济工作取得的成绩和面临的问题,提出许多好的意见和建议,对我们安排好明年经济工作很有帮助。我们将认真研究,积极采纳。

胡锦涛指出,2009年是新世纪以来我国经济发展最为困难的一年。一年来,面对国际金融危机的巨大冲击,我们坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,全面落实和充实完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划和政策措施,努力化挑战为机遇,在全球率先实现经济形势总体企稳回升,应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展取得了重大成就。各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧紧围绕保增长、保民生、保稳定建言献策,作出了重要贡献。胡锦涛代表中共中央、国务院,向各民主党派、工商联和无党派人士表示衷心的感谢。

温家宝:推动哥本哈根会议  
取得公正、合理、可实现的成果

新华社北京11月27日电 国务院总理温家宝27日在中南海紫光阁会见了参加中国、印度、巴西、南非“基础四国”气候变化部长级协调会的外方代表和七十七国集团的代表。

温家宝说,气候变化问题关系各国发展和人类生存,需要全球合作应对。中国政府从本国国情和长远利益出发,本着对世界人民福祉高度负责的精神,制定了控制温室气体排放行动目标和一系列政策措施。我们的方案经过充分论证,是科学的,也是符合实际的。我们自主作出的承诺是严肃认真的,实现这些目标需要付出巨大努力。

温家宝指出,广大发展中国家在应对气候变化上有着共同利益。中方高度重视“基础四国”磋商机制的作用,愿加强与七十七国集团的协调配合,同有关各方一道,凝聚共识,加强合作,推动哥本哈根会议朝着正确方向前进,取得公正、合理、可实现的成果。

国务院严肃处理  
两起特别重大生产安全事故

据新华社电 国务院近日对去年发生在河南和四川的两起特别重大生产安全事故的调查报告作出批复,依照有关规定,对这两起事故的33名事故责任人做出严肃处理,分别给予党纪、政纪处分,另有48名涉嫌犯罪的责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任。

这两起事故分别是河南省焦作市李家洼煤矿“7·14”特别重大炸药燃烧瞒报事故和四川省巴中市“9·13”特别重大道路交通事故。国务院作出的批复认定“7·14”事故是一起非法盗采国家资源、造成重大人员伤亡、恶意瞒报的责任事故;认定“9·13”事故是一起责任事故。

中共中央总书记胡锦涛主持

# 中央政治局会议研究分析明年经济工作

- 保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策
- 落实和完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划,提高经济发展的稳定性、协调性、可持续性
- 要促进国内需求特别是消费需求持续增长,增强居民特别是低收入群众消费能力

◎新华社北京11月27日电

中共中央政治局11月27日召开会议,分析研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,今年是新世纪以来我国经济社会发展最为困难的一年,也是我们砥砺奋进、经受严峻考验的一年。面对历史罕见的国际金融危机严重冲击和自然灾害频发等困难和挑战,党中央、国务院全面分析,准确判断,果断决策、从容应对,坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务,坚持积极的财政政策和适度宽松的货币政策,全面实施并不断丰富完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划,全党全国坚定信心、共度时艰,全力做好保增长、保民生、保稳定各项工作,我国经济回升向好趋势不断巩固,经济社会发展取得显著成效。在国际金融严重动荡、世界经济陷入衰退、国内外形势严峻复杂的情况下,取得这样的成绩极为不易。

会议指出,明年保持我国经济平稳较快发展具有不少有利条件,但也面临不少困难和矛盾。全党全国必须统一思想认识,坚定信心,更加周全地做好应对各种困难和挑战的准备。

会议强调,明年是实施“十二五”规划的最后一年,做好经济工作,对于进一步有效应对国际金融危机冲击、巩固经济回升基础,为“十二五”规划启动实施创造良好条件至关重要。要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,保持宏观经济政策的连续性和稳定性,继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性,特别是要更加注重提高经济增长质量和效益,更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整,更加注重推进改革开放和自主创新,增强经济增长活力和动力,更加注重改善民生、保持社会和谐稳定,更加注重统筹国内国际两个大局,努力实现经济平稳较快发展。

(下转2版)

相关报道详见2版



由于迪拜债务问题引发投资者对全球证券市场前景的担忧,继26日欧洲主要股指全线挫后,27日亚太地区主要股市也普遍大幅下挫。当天,东京股市日经指数下跌3.22%。韩国首尔股市综合指数下跌4.69%。中国香港股市恒生指数下跌4.84%。澳大利亚悉尼股市主要股指下跌2.90%。图为韩国投资者在关注股市走势。

相关报道详见3版 郭晨凯制图

## 新《证券登记结算管理办法》出炉 合伙企业获准开立证券账户

◎记者 张欢

合伙企业申请开立证券账户进入操作阶段。

近日,中国证监会正式发布《关于修改<证券登记结算管理办法>的决定》,新《证券登记结算管理办法》明确规定申请开立证券账户的投资者包括中国公民、中国法人、中国合伙企业和法律、行政法规、中国证监会规章规定的其他投资者。

证监会有关部门负责人介绍,证监会于10月13日开始征求意见的过程中,主要收到希望在《证券登记结算管理办法》的条款中或者起草说明中进一步明确中外合作法人创投企业能够开立证券账户的意见。

有关负责人表示,公开征求意见时已对此作出了专门说明,

登记结算公司近期将发布的有关业务规则也已明确了中外合作非法人创投企业开立证券账户的要求,因此未对修改决定的表述进行调整。此外,还有少数意见与此次修改内容没有直接关系,证监会有关部门将认真研究,并在今后的立法工作中给予考虑。

据了解,随着《合伙企业法》的修订、创业板投资企业管理暂行办法的出台,合伙企业及其他一些组织形式的企业开立证券账户的需求日益强烈,但其目前开户却缺少直接和明确的依据,有此类企业作为股东的公司上市遇到一定的障碍。为此,《证券登记结算管理办法》对相关条款进行修改,目的是解决这些组织形式开户的依据问题。

据不完全统计,目前国内已

成立超过200家有限合伙基金,投资企业已上千家。在实际操作中,合伙企业却面临着不能开立证券账户,法人地位存在争议的尴尬问题。

有创投人士表示,如果合伙企业不能开立证券账户,合伙企业就不可能被登记为上市公司的股东,更不能实现目标公司上市后股权的流转,最主要退出途径就没了。

此外,新《证券登记结算管理办法》规定,中国金融期货交易所将可以依法查询证券登记结算资料。

证监会有关部门负责人此前表示,金融期货与股票现货市场密切相关,需要信息共享。上述修改只是金融期货交易所筹备工作的内容之一,与股指期货推出并无直接关联。

## 失守3100点 大盘创三个月来最大周跌幅

◎记者 张欢

本周沪指累计下跌6.41%,连续跌破3300、3200、3100点整数关口,创三个月来最大周跌幅。深成指累计跌幅5.98%,失守14000点整数关口。

回顾本周,大盘整体呈现先扬后抑大幅下挫走势。沪指周一强势上行,但周二百点下跌一举吞没前几日的涨幅。周三的报复性反弹只维持一天,大盘周四却再遭棒喝,经历了三个多月以来最大的日跌幅,使得周五大盘继续调整。虽然周五K线组合二红三绿,但大跌小涨的格局一目了然。

本周市场板块品种表现继续维持“失弱小强”,银行、保险、地

产等权重板块几乎无一例外呈现弱势调整。唯一亮点是受益于中国宣布降低碳排放强度的消息,低碳概念板块表现尚可。

创业板本周表现明显强于大盘,吉峰农机、大禹节水等个股表现尤为抢眼,显示部分资金在大盘趋于弱势的情况下,转向炒作创业板。

本周另一个关注点是大盘连续创下天量成交额,其中周二的下跌过程中两市更是创下了4768亿元的历史成交量。有分析人士表示,天量成交量表现在高点面前投资者持股心态发生显著变化,众多获利盘兑现离场。

在市场经历了连续的下跌后,市场人士对本周的下跌看法开始出现分化。部分市场人士认

为,本周下跌是前期涨幅过大后的获利回吐,只是中继意义上的技术调整,不改变市场整体震荡向上的走势。

“在临近前期高点的位置上,大盘有一定幅度的震荡,是为进一步冲击前期高点做准备”,华融证券研究部副总经理张红杰表示,经济回暖态势已然确立,大盘下跌的空间已非常有限。”

也有部分分析人士认为,大盘调整的根本原因是目前市场结构不合理,题材股小盘股前期受到过度炒作。此外在流动性紧缩预期、A股扩容压力、银行再融资等利空因素的推动下,大盘作出调整也“顺理成章”。

对于未来市场走势,乐观人

士表示,中央经济工作对积极财政政策和适度宽松货币政策的基本基调不会改变,市场将借此重拾信心。预计大盘将在60日均线处获得强劲支撑,随后继续震荡向上。

而大部分市场人士对于未来走势表示谨慎。西南证券分析师师闻莉表示,虽然积极财政政策和适度宽松货币政策在短期内不会改变,但市场对未来收缩流动性的预期已然形成,而银行提高资本充足率也是早晚的事情,投资者在操作上不应急于抢反弹。”

此外,分析人士也建议关注迪拜财务危机的后续走势,此事的解决将关系到二次金融危机的担忧是否卷土重来,并将影响外围市场的发展。

财政部处罚6家上市公司

◎记者 张壮霞

据《中国会计报》27日报道,财政部即将发布《中华人民共和国财政部会计信息质量检查公告第15号》,4701户企事业单位和175家会计师事务所因会计违规而受到财政部处罚,其中,东盛科技等6家上市公司均已受到相应处罚。

根据报道,由于出现违规核算收入和成本、操纵利润和粉饰业绩等问题,工大首创科技股份有限公司、湖南长丰汽车制造股份有限公司、中兴通讯股份有限公司、康佳集团股份有限公司、华闻传媒投资股份有限公司等5家上市公司分别受到了相应的行政处罚。此外,东盛科技股份有限公司的有关违规问题已被移送相关部门处理。

四家公司创业板IPO下周二上会

◎记者 吴正懿

证监会发行部昨日公告,创业板发审委定于12月1日召开第27、28次工作会议,分别审核赛轮股份有限公司、武汉银泰科技电源股份有限公司、北京科净源科技股份有限公司、哈尔滨九洲电气股份有限公司的IPO申请。

预披露材料显示,赛轮股份主营子午线轮胎,本次拟发不超过9800万股,融资用于项目拟投入募集资金5.14亿元。其中,青岛软控持有公司2277万股。银泰电源本次拟发2800万股,发行后总股本1.108亿股。科净源本次拟发不超过2000万股,九洲电气本次拟发1800万股。

两公司IPO过会

### 同德化工、中恒电气下周三上会

◎记者 吴正懿

证监会昨晚公告,根据发审委第134次会议结果,浙江亚太药业股份有限公司和浙江亚厦装饰股份有限公司主板IPO过会。发审委将于12月2日审核山西同德化工股份有限公司和杭州中恒电气股份有限公司的IPO申请。

中恒电气主营高频开关电源系统,本次拟发行1680万股,发行后总股本6680万股。紫江企业控股的紫江创投持有公司发行前8.5%股权。

同德化工主营业务为工业炸药、白炭黑产品,本次拟公开发行1500万股,发行后总股本6000万股,拟募集资金1.33亿元投入年产6000吨混装炸药车地面制备站建设等2个工程。

## 今日关注

### 上交所全力打造蓝筹股市场

上海上市公司利润集中度在集中,从三季度来看,10%的上市公司贡献了85%-88%的业绩,蓝筹股公司不断涌现。

详见6版

### 部分新建扩建纯碱项目将不再审批

详见4版

### 中国太保H股聆讯过关

详见6版

### 吉利首次详解并购目标 要拿下沃尔沃轿车100%股权

详见5版

### 上证大智慧

年末调整 来年更好  
两大热点或燃希望之火  
减排新目标催生三大投资机会  
通胀预期与积极政策退出下的博弈

详见11月29日《证券大智慧》



详见《艺术财经》